

EL LIBERAL

Diario político y de intereses materiales

ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL DE ESTA PROVINCIA

Propietario: D. ENRIQUE ARROYO Y RODRIGUEZ

En Alicante, un mes 1'75 pta.
 Un trimestre 5 »
 Fuera de la capital, trimestre 5'75 »
 Extranjero, trimestre 10 »
 Número suelto 0'10 »
 Anuncios, reclamos y comunicados á precios de tarifa.

Pago anticipado

TELÉFONO N.º 158

NUM. 3861

AÑO XIV

ALICANTE. JUEVES 30 DE MARZO DE 1899

EL LIBERAL

JUEVES 30 de Marzo de 1899

LA PASIÓN DE JESUCRISTO

Luego que Jesús hubo dejado á Nazareth para ir en busca de Juan el Precursor á que lo bautizase en las aguas del Jordán, retiróse al desierto donde ayunó por espacio de cuarenta días, á fin de prepararse para la predicación que proyectaba, pero oyendo decir que Herodes, tetrarca de Judea, había puesto preso al Bautista, trasladóse á Galilea, donde moró en la ciudad de Cafarnaum á orillas del mar Rojo, desde donde comenzó Jesús á ejercer su misión, siguiéndole como apóstoles varios pescadores á quienes encontró en las riberas, que echaban sus redes en el mar.

Recorrió Jesús toda la provincia enseñando en las sinagogas, curando enfermos y obrando toda suerte de prodigios, por lo cual pronto se extendió su fama por toda la Siria y se le unieron muchas gentes de Galilea, de la Decápolis, de Judea, de Jerusalem y de allende el Jordán; el dulce Maestro subió entonces á una montaña y ante la multitud congregada en torno suyo dejó oír su voz explicando toda su doctrina en términos sublimes. Bienaventurados los que lloran—exclamaba—porque ellos serán consolados. Bienaventurados los que tienen hambre y sed de justicia porque ellos serán hartos. Bienaventurados los pacíficos porque hijos de Dios serán llamados. Bienaventurados sois cuando os maldijeren y os persiguieren por mi causa y dijeren todo mal contra vosotros mintiendo.

Y poseído de divino fuego de caridad y amor, continuaba vertiendo frases como éstas: «Habeis oído que fué dicho ojo por ojo y diente por diente, mas yo os digo que resistais al mal, antes si alguno te hiriere en la mejilla derecha, párale también la otra, y aquel que quiera ponerte á pleito y tomarte la túnica déjale también la capa, y al que te precisase ir cargado mil pasos, vé con él otros dos mil más. Da al que te pidiera y al que te quiera pedir prestado no le vuelvas las espaldas. Habeis oído que fué dicho amarás á tu prójimo y aborrecerás á tu enemigo, más yo os digo: Amad á vuestros enemigos y haced bien á los que os aborrecen y rogad por los que os persiguen y calumnien.»

Empero, cómo dar idea de lo que es el sermón de la montaña, cuando ni una sola de sus frases deja de ser un dechado de celestial sabiduría?

Bajó del monte el adorable Maestro y siguiéronle las gentes, maravilladas todas de su doctrina. Regresó á Cafarnaum, se embarcó pasan-

do á la otra parte del lago, á tierra de los geraceños, y al volver á la ciudad llamó á un publicano que tenía por nombre Mateo, para que le siguiera; el alcablero se levantó del banco en que cobraba los tributos y fué en pos de Jesús, invitándole á un festín en su casa, al cual acudieron otros publicanos, oficio tenido por infame entre los judíos, así como muchos pecadores; esto escandalizó á los fariseos, y oyéndolo Jesús, exclamó: «Los sanos no tienen necesidad de médico, sino los enfermos; id, pues, y aprended qué cosa es misericordia; no he venido á llamar justos, sino pecadores.»

No cesaba Jesús en sus predicaciones, yendo de pueblo en pueblo, hasta que no pudiendo por sí solo acudir á todas partes, dióles á sus discípulos potestad para hacer lo que él hacía, diciéndoles antes de separarse de él: «Graciosamente recibisteis, dad graciosamente... Ved que yo os envío como ovejas en medio de lobos. Sed, pues, prudentes como serpientes y sencillos como palomas...» A todo esto no dejaba el dulce galileo de obrar portentosos prodigios: á su contacto veían los ciegos, andaban los cojos, sanaban los leprosos y resucitaban los muertos, lo cual no se opuso á que cuando fué á predicar á Nazareth, donde se había criado, dijeron los buenos de sus convecinos: «¿De dónde há éste, este saber y maravillas?... ¡Por ventura no es éste el hijo del artesano?...» Y se escandalizaban de él. Mas les dijo Jesús: «No hay profeta sin honra, sino en su patria y en su casa.» Y no hizo allí muchos milagros, á causa de la incredulidad de ellos.

Prosiguiendo sus excursiones, llegó Jesús á Cesárea de Filippo, en cuyo punto anunció á sus discípulos que convenía ir á Jerusalem y padecer muchas cosas y ser muerto y resucitar al tercer día, á lo cual trató de oponerse Simón Pedro, que se vió por ello duramente reprendido por el joven Maestro, entristeciendo profundamente á los discípulos tal resolución.

Pusieronse, pues, todos en camino para Jerusalem, y al llegar cerca de la ciudad mandó á dos de sus discípulos que fueran á la aldea de Betfage, perteneciente á los sacerdotes, donde encontrarían un pollino, y se lo trajeran, como así se hizo; pusieron sobre el pollino sus vestidos, sentóse Jesús sobre ellos y echó á andar hacia la ciudad. Gran multitud de pueblo estaba por el camino, en el cual aparecían tendidas las túnicas de los circunstantes y una alfombra de ramos y de palmas, gritando todos: «Hossana al hijo de David; bendito el que viene en nombre del Señor. Hossana en las alturas.» Los fariseos que estaban entre la gente se escandalizaron con aquella ovación, y le dijeron: «Maestro, reprende á tus discípulos; pero

Jesús les respondió: «Os digo que si éstos callasen, las piedras darían voces.»

Acto seguido entró Jesús en el templo de Dios y echó fuera á todos los que vendían y compraban en él, trastornó las mesas de los banqueros y las sillas de los que vendían palomas para las ofrendas de la gente pobre, exclamando: «Escrito está: Mi casa, casa de oración es. Más vosotros la habéis hecho cueva de ladrones.»

Jesús iba desde entonces cada día á enseñar al templo, lo cual fué causa de que los príncipes de los sacerdotes y los fariseos se manifestasen escandalizados, confundiéndoles el sabio Maestro con varias parábolas, no atreviéndose empero á echarle mano por temor al pueblo, en el cual tenía numeroso partido. Bien quisieron fariseos y saduceos tratar de discutir con él: siempre tuvieron que sufrir bochornoso vencimiento y no solo citó sinó que se cebó en ellos, pintando á lo vivo su mala conducta y corrompidas costumbres. «No hagáis según las obras de ellos—decía Jesús—porque dicen y no hacen...» Y amon los primeros lugares en las cenas y las primeras sillas en las Sinagogas. Y ser saludados en la plaza y que los hombres les llamen rabbi. Más vosotros no queráis ser llamados rabbi, por que uno solo es vuestro Maestro y vosotros todos sois hermanos... El que es mayor entre vosotros será vuestro siervo. Porque el que se ensalzare será humillado y el que se humillare será ensalzado. Más ¡ay! de vosotros, escribas y fariseos hipócritas que cerráis el seno de los cielos delante de los hombres. Pues ni vosotros entráis ni á los que entraríais dejáis entrar. ¡Ay de vosotros escribas y fariseos hipócritas que devoráis las casas de las viudas haciendo oraciones, por esto llevaréis un juicio más riguroso. ¡Ay de vosotros escribas y fariseos hipócritas que rodeáis la mar y la tierra por hacer un prosélito y después de haberlo hecho le hacéis dos veces más digno del infierno... pues ciegos que coláis el mosquito y os tragáis el camello. ¡Ay de vosotros escribas y fariseos hipócritas que limpiais lo de fuera del vaso y del plato por dentro, y estáis llenos de rapiña y de inmundicias. ¡Ay de vosotros escribas y fariseos hipócritas que sois semejantes á los sepulcros blanqueados que parecen de fuera hermosos á los hombres y dentro están llenos de huesos de muerto y de toda suciedad.

Llegó en esto el miércoles de aquella semana en que Jesús había hecho su entrada en Jerusalem, y los escribas y fariseos, sedientos de venganza y heridos en lo más hondo por las terribles palabras de Jesús, reuniéronse en casa de Caifás para ver cómo podrían prender al

Galileo con engaño y hacerle morir. Duraba todavía el conciliábulo cuando se presentó en la sala Judas de Carioth, discípulo de Jesús y tesoro suyo, dado empero á cometer las mayores irregularidades en la contabilidad. Estaba el Iscariote altamente ofendido porque Jesús había consentido que la Magdalena le hubiese ungido los pies con un unguento precioso en una cena en casa de Simón de Bethania, siendo así que bien hubiesen podido sacarse de él trescientos denarios que el honrado depositario habría podido guardar en su bolsa sin perjuicio de no dar cuenta de ellos. Dijo, pues, Judas de Carioth á aquellos integérrimos varones: «¿Qué me queréis dar y os lo entregaré?—Y ellos le señalaron treinta siclos de plata, como si dijéramos unos cuatro mil reales.»

Aquel año debía comerse el cordero Pascual el jueves 2 de Abril por la tarde, al ponerse el sol; Jesús mandó á dos de sus discípulos que fuesen á avisar á cierta persona de Jerusalem que iría á su casa á celebrar la pascua, y cuando llegó la hora se sentó á la mesa con sus doce discípulos.

Contiendo estaban cuando dijo Jesús: En verdad os digo, que uno de vosotros me ha de entregar.—Y ellos, muy llenos de tristeza, cuando uno comenzó á decir: «¿Por ventura soy yo, Señor?—Judas le preguntó también, pero quizás no oyeran los demás, cuando el Salvador le contestó: Tú lo has dicho.»

Al levantarse de la cena, quitóse Jesús su vestidura y se ciñó una tohalla, echó agua en un lebrillo y lavó los pies á los discípulos. Antes de salir del cenáculo Jesús habló en voz baja á Judas Iscariote y le dijo: Lo que haces, hazlo pronto.

Era ya de noche, Jesús salió con los apóstoles en dirección al monte del Olivar y dijo por el camino á sus discípulos: Un mandamiento nuevo os doy; que os améis los unos á los otros, así como yo os he amado para que vosotros os améis también entre vosotros mismos. En esto conocerán todos que sois mis discípulos, si tenéis caridad entre vosotros.

Simón Pedro, lleno de inquietud, preguntó entonces al Maestro que á dónde iba, y como Jesús le replicara que no podía seguirle á donde iba, protestó el discípulo, que pondría el alma por él, siguiéndole á todas partes: «Tu alma pondrás por mí—replicó el Maestro—en verdad, en verdad te digo que no cantará el gallo sin que me hayas negado tres veces.

Llegaron á la granja de Gethsemani, y al pie del monte de las Olivas, Jesús se separó de sus discípulos pensando en los horribles trances que le esperaban.

En el huerto donde oraba fué sorprendido

LINEA GUIXOT Y COMPAÑIA

Servicio regular entre Alicante
 Valencia, Tarragona, Vinaroz, Benicarló
 y Rouen

Salidas quincenales.—Trasportes combinados por el interior de Francia.—Trasbordos para Inglaterra y puertos del Báltico.

Vapor FERDINAND A.

Saldrá de este puerto para Rouen el 14 del actual, admitiendo carga.

Para fletes é informes dirigirse á los consignatarios y armadores, Sres. Guixot y Compañía, paseo de los Mártires, 30, y calle de San Fernando, 19, Alicante.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ALICANTE Y BARCELONA

El vapor «Luis Pinzón»

Saldrá DIRECTO para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho puerto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona, Sres. MOLL Y COBOMINAS, plaza Palacio; Alicante, Sres. GUIXOT Y C.ª, San Fernando, 19.

108

LA ENTERRADA VIVA

causa de la atención que prestaba á todo lo que se contaba de él. Por otra parte, el más hábil cálculo no habría inventado medio mejor que esa súbita partida que dejaba el castillo desierto hasta cierto punto, porque era profunda la impresión que había hecho en sus moradores el hombre que se alejaba cuando todos creían tenerle por compañero hasta el fin de la reunión.

Anunciaron que estaba servida la comida, y pasamos á un gran salón donde se veían preparadas las mesas; la conversación, interrumpida por algún tiempo, recobró á los postres una nueva actividad, y como antes de la comida, el conde fué su objeto; entonces, ora porque esta constante atención hacia uno solo pareciese á algunos poco cortés, ora fuese que varias de las cualidades que le acordaban admitieran sus dudas, se entabló al fin una ligera discusión sobre su extraña existencia, su fortuna de desconocido origen, y sobre su valor, que uno de los convidados atribuía á su grande habilidad en manejar la espada y la pistola. Pablo, naturalmente, se declaró defensor del que le había salvado. La existencia del conde Horacio era como la de casi todos los hombres á la moda; su fortuna provenía de la sucesión de un tío de su madre, que vivió quince años en la India. Su valor era á su juicio incontestable, porque no solamente dió pruebas de él en algunos duelos en que había salido sano y salvo, sino en lances más comprometidos.

En apoyo de esto nos refirió algunos de los que habían contribuido á formar su reputación de bravura, y

FOLLETIN DE «EL LIBERAL» 105

pronunciar más que estas palabras: «¡Oh! ¡caballero Beuzeval, sofocada por las lágrimas de reconocimiento que humedecían la mano de éste que estrechaba entre las suyas.

—¿Era él, pues, la dije.

—Sí, era él: le vi así por la primera vez rodeado del agradecimiento de una familia entera, de las alabanzas de una multitud de admirados espectadores, y con todo el prestigio que me había causado esta escena de que fué héroe. Era un joven pálido, de mediana estatura, de negros ojos y cabellos rubios. A primera vista pareció su edad la de veinte años; luego observándosele con más atención se notaban algunas ligeras arrugas que del ángulo exterior de sus ojos se extendían hacia las sienes mientras que un pliegue imperceptible atravesaba su frente, indicando en el fondo de su alma la presencia de un pensamiento sombrío: labios descoloridos y delgados, completaban el conjunto; el primer sentimiento que inspiraba más era de repulsión que de simpatía. Tan glacial en medio de la exaltación general, era el semblante de aquel hombre, á quien una madre daba gracias por haberle conservado su hijo.

La casa había terminado y todos volvimos al castillo. Al entrar en el salón, el conde Horacio de Beuzeval se excusó de no podernos acompañar más largo tiempo, porque tenía su palabra empeñada de comer en París. Se le hizo la observación que apenas tenía cuatro horas para hacer quince leguas, y era casi imposible

por un pelotón de gente armada y al que acompañaban algunos sacerdotes, y entre ellos iba también Judas, el cual llegó a Jesús y le besó. Leváronlo á casa de Caifás, donde estaban reunidos los escribas y los ancianos y donde fué pregunta lo si era en verdad el Cristo hijo de Dios, y como Jesús respondiera, «tú lo has dicho», levantándose el pontífice le rasgó las vestiduras y exclamó: Has blasfemado. ¿Qué necesidad tenemos de testigos? Reo eres de muerte. Y le escupieron en la cara y le maltrataron y le escarnecieron é hicieron bafa é irrisión de él.

Amaneció y la infame turba llevó á Jesús al pretorio para que Pilatos sancionara la sentencia que Caifás le había dictado, más éste dijo: «Ningún delito halló en este hombre», y trató de inhibirse de la causa cuando supo que Jesús era de Galilea y que correspondía entender del proceso á Herodes Antipas, ya que dicha provincia pertenecía á la jurisdicción del tetrarca.

A presencia de esto Jesús nada quiso responder y lo volvió á enviar al procurador romano, el cual, y en vista de que no aparecía cierta iniquidad de las acusaciones que contra él reo habían formulado y resultaba por lo tanto inocente de toda culpa, iba á ponerlo en la calle... después de castigarlo. «Oh justicia de funcionario imperial!

La idea de un simple castigo corporal, no satisface á los energúmenos que gritaban que fuese Jesús sacrificado, y preguntaba Pilatos: ¿Pues qué ha hecho? ¿qué delito es el suyo para que merezca el suplicio de la cruz? Y la turba estúpida y feroz seguía gritando: ¡Crucifícale! Entonces Pilatos, delante del pueblo, se lavó las manos y dijo: «Inocente soy yo de la sangre de este judío, allá os lo veáis vosotros.» «Sobre nosotros y sobre nuestros hijos sea su sangre», contestó la muchedumbre.

Quitáronle al punto el manto, vistieronle de nueva sus ropas y le cargaron la cruz sobre sus hombros. Al salir de la ciudad temieron de que no iba á llegar con vida al Calvario, obligaron á un hombre de Cirene llamado Simón, que volvía de una granja, á que cargase con la cruz del exánime sentenciado.

Llegaron así á lo alto del monte, seguido Jesús de una grande multitud de pueblo, y de mujeres, las cuales le plañían y lloraban. Puesta la cruz en tierra, clavaron en ella á la triste víctima, levantándola luego y fijándola en el suelo.

Crucificaron luego á los dos ladrones, uno á su derecha y otro á su izquierda. Y decía Jesús retorciéndose en los horribles dolores de aquel suplicio: «Padre, perdónales, porque no saben lo que se hacen.»

Mientras decía esto, los príncipes de los sacerdotes y los de su partido insultaban al crucificado y le escarnecían, también los legionarios.

Eran entonces las tres de la tarde, y quedó de pronto sumida la tierra en lóbregas tinieblas, estremeciéndose todo y rasgando el velo del templo por la mitad. Aquella oscuridad y el terremoto, infundieron espanto en todos los ámbitos, y los que allí estaban se golpeaban el pecho, cayendo de rodillas al oír también á Jesús, que dijo con gran voz: «Padre, en tus manos encomiendo mi espíritu», y espiró. El centurión que mandaba la escolta, asom-

brado por tanto prodigio, exclamó profundamente aterrado:

«Verdaderamente este era Hijo de Dios.»

I. I. A.

LA VERDAD EN SU PUNTO

Al presentar anoche en el Círculo Conservador el señor ministro de la Gobernación á los candidatos á diputados á Cortes que han de luchar por Madrid, volvió á decir que el Gobierno iba á la lucha en condiciones desventajosas, puesto que se ha respetado la organización liberal en todos los pueblos.

Esto no es exacto, y nos extraña cómo se repite una especie de todo punto gratuita.

En España hay dos fuerzas que representan bastante influencia en las elecciones: la de los Ayuntamientos y la de los jueces municipales. Pero es el caso que los Ayuntamientos y los Juzgados municipales, al venir el Sr. Silvela al Gobierno, estaban en manos de los conservadores, por la sencilla y poderosa razón de que las dos últimas elecciones generales de Ayuntamientos y las dos últimas renovaciones de jueces municipales se han hecho en los años de 1895 y 1897, en que mandaba el partido conservador.

Claro es que al venir al Gobierno los liberales en 1898, cambiaron los alcaldes de las capitales de provincia y de partido judicial; y esta organización podía, en efecto, ser un peligro para el Gobierno. Pero, ¿qué queda en pie de ella?

En todas las capitales de provincia y en todos los pueblos importantes, la autoridad ha pasado de los liberales á los conservadores; y si hay algún caso de excepción, será porque le convenga al Gobierno.

Cierto que además de la ventaja de encontrarse el Sr. Silvela con la gran mayoría de los Ayuntamientos y de los jueces municipales nombrados en 1895 y en 1897, podía haberse formado un período electoral más largo, y remover unos cuantos Ayuntamientos.

Al no hacerlo ha iniciado un progreso en nuestras costumbres políticas que todos los hombres imparciales han reconocido y que El Correo no le ha regateado; pero las cosas hay que dejarlas encerradas en esta esfera, sin sacarlas de quicio, pretendiéndose que se crea que va el Gobierno del todo desarmado á la lucha, cuando posee la fuerza y la seducción que da el poder, y cuando suyos son, no solo los gobernadores, sino los alcaldes de todos los pueblos importantes de la Monarquía.

Hay que advertir, á todo esto, que la gran torpeza de nuestros partidos ha sido forzar la máquina, cuando no hay necesidad alguna de esto para triunfar. El país continúa indiferente; la gran masa del cuerpo electoral no se mueve, y por tanto el Gobierno, tiene, sin hacer violencia alguna, unos medios extraordinarios de acción, causándonos por esto mismo sorpresa que en algunas partes principia ya los tribunales á hacer trabajos para remover concejales, tarea, por cierto, que en el actual momento todo el mundo ha de atribuir á trabajos electorales, sea que se suspendan por influencia de caciques y gobernadores ó por indicaciones de los ministros; y esto sí que sería un inmenso sarcasmo después de alardear tanto de sinceridad.

No; el peligro del Gobierno no está en el supuesto predominio de los liberales en los Municipios. Todo eso es un mito.

El peligro para él está en que no hay unidad de pensamiento en su seno, y en que, por tanto, no puede haber ni disciplina ni concordia entre sus parciales.

El Correo.

ECOS POLITICOS

Dice El Diario de Barcelona:

«Cataluña no es separatista; pero puede serlo si se multiplican los articulistas como el de El Nacional y los estadistas como Castelar; si esa Castilla que la tiene supeditada no se dispone á darnos lo que tenemos derecho á poseer.»

Si se dá satisfacción á las legítimas aspiraciones regionales, que no son reaccionarias, ni medioevales, ni separatistas, no hay temor alguno de que se sientan esos aires de Frontera. Si persistieran los políticos madrileños en mantener la centralización actual... La historia de Cuba y Puerto Rico responde por nosotros.

¿Qué dice de todas estas atrocidades del Gobierno?

¿Qué dicen sus órganos en la prensa?

CARTA DE MADRID

Madrid 28 de Marzo de 1899.

Señor director de El Liberal.

Muy señor mío: Una comisión del cuerpo de aspirantes á la judicatura ha visitado ayer tarde al Sr. Fernandez Villaverde, como encargado del despacho de los asuntos de Ultramar, para pedirle que en la provisión de las vacantes que ocurran en la judicatura y en las de los juzgados municipales de las capitales de provincia, se establezca un turno equitativo para ellos y para los individuos de la carrera que han quedado excedentes por la pérdida de las colonias.

El Consejo de ministros terminó ayer á las siete y media.

Se ha aprobado el crédito extraordinario para el pago de las Cubas.

Se ha acordado también el restablecimiento del recargo arancelario á las mercancías procedentes de los depósitos de Europa.

Se acordó que las clases pasivas de Ultramar queden equiparadas á las de la Península.

Se examinaron los expedientes de indulto de Gracia y Justicia y Guerra, que el viernes han de ser sometidos á la aprobación de S. M.

Se aprobó la reorganización del ministerio de Marina.

Sobre las operaciones de Bolsa, se acordó que los interesados puedan anticipar las liquidaciones cuando así lo hayan convenido.

Y de atribuciones de las Juntas de obras de puertos, se acordaron las líneas de un decreto en sentido descentralizador.

El próximo miércoles volverán los ministros á reunirse en Consejo.

Los valores continúan firmes. Los francos siguen bajando. Ayer han quedado á 23'40.

El corresponsal.

FILIPINAS

FRACASO DE LOS YANQUIS

Peticion de refuerzos

Londres 27.—Según noticias comunicadas al Daily Telegraph por su corresponsal en Washington, los últimos telegramas recibidos de Filipinas han producido gran impresión en los centros oficiales y no poca alarma en el vecindario.

En el departamento de la Guerra se hacen activos trabajos con el fin de enviar refuerzos al Archipiélago con toda la premura posible.

Despachos del general Otis

Los mismos despachos del general Otis ponen de manifiesto que las pérdidas sufridas por los norteamericanos son superiores á las que se ha supuesto, y confiesa de una manera más ó menos franca que no ha logrado realizar el movimiento envolvente que se proponía.

Asimismo dice que tampoco ha logrado el general Mac-Arthur su designio de arrojar á los rebeldes de las trincheras que tienen establecidas al Norte de Poló.

En cambio se confirma que Malabón ha quedado destruido por un incendio.

Unos corresponsales atribuyen el siniestro á las granadas de los yanquis, pero otros dicen que fueron los tagalos los que apelaron al medio de incendiar los edificios para que el enemigo no pudiera penetrar en la población.

Situación de los norteamericanos

El general Otis no oculta lo difícil de la situación y parece que apremia para que se le envíen más tropas.

Con ellas y todo, dice que le será forzoso un plazo de tres semanas para acabar la campaña.

Su intención es adoptar una enérgica actitud ofensiva y terminar las operaciones antes de que comience la estación de las lluvias.

Estas no empezarán hasta dentro de un mes, pero entonces cree el general que le será más fácil sostener las posiciones avanzadas de su ejército.

El general Egbert

Varios periódicos de esta capital publican telegramas dando cuenta de que el general Egbert fué herido de muerte al dar una carga á los filipinos.

Reserva sospechosa

Paris 27.—Varios periódicos de esta capital hacen notar el laconismo con que los telegramas de origen norteamericano dan cuenta de las últimas operaciones militares realizadas en Manila.

En cambio los que publica la prensa inglesa son extensos y detallados, y hacen ver de modo harto claro la difícil situación en que se hallan las tropas que manda el general Otis.

Por éstos últimos se ve que las posiciones que los tagalos ocupan cerca de Manila les dan una innegable superioridad, á lo que no contribuye poco sus bien defendidas trincheras y lo pantanoso del terreno que media entre éstas y las fuerzas norteamericanas.—A.

Alarma de los yanquis

Washington 27.—Los últimos telegramas del general Otis han causado una gran ansiedad en esta ciudad y en Nueva York.

Todo el mundo comprende que el movimiento proyectado por el comandante en jefe de las

que llegase á tiempo; pero contestó sonriendo que su caballo había adquirido en su servicio la costumbre de esas veloces carreras; y dió la orden á su criado de traerlo.

El doméstico que llamó era un malayo que el conde había traído de un viaje hecho á la India para recibir una considerable herencia, y conservaba todavía el traje de su país. Aunque hacía cerca de tres años que estaba en Francia, no hablaba otra lengua que la materna, de la cual sabía el conde algunas voces, con cuya ayuda reclamaba sus servicios; obedeció con prontitud maravillosa, y por entre las vidrieras del salón vino á pisar los caballos, sobre cuya raza excelente hablaron todos con entusiasmo. En efecto, eran, á lo que yo pude juzgar, dos magníficos animales; el príncipe de Condé quiso comprarlos; pero el conde Horacio había doblado el precio que su alteza real ofreciera, y en la adquisición fué preferido.

Toda la concurrencia acompañó al conde hasta la escalera; y la señora Lucienne, que parecía no haber tenido tiempo para manifestarle todo su reconocimiento, le estrechaba su mano suplicándole que les dispensara el honor de otra visita. Prometióse la Beauzeval, echando una mirada rápida al salón, que me hizo bajar los ojos, pues sin saber por qué, creí que la había dirigido á mí; cuando levanté mi cabeza, ya el conde estaba á caballo, y se inclinaba por última vez ante la señora Lucienne; nos hizo un saludo general y con la mano á Pablo una señal de amistad, aflojó las riendas al caballo que par-

tió al galope, y desapareció al instante doblando un ángulo del camino.

Cada uno de nosotros había quedado en el mismo lugar miránole en silencio, porque se hallaba en este hombre alguna cosa extraordinaria que embargaba la atención. Admiraba una de aquellas organizaciones poderosas que muchas veces la naturaleza, como por capricho, se complace en dar á un cuerpo que parece demasiado débil para contenerla; pues el conde parecía un compuesto de estos marcados contrastes. Para los que no le conocían, tenía la apariencia débil y lánguida de un hombre consumido por un mal orgánico; para sus amigos y compañeros era un hombre de hierro, que resistía todas las fatigas, sobreponiase á todas las emociones y domaba á todas las necesidades; Pablo le había visto pasar noches enteras, ya en el juego, ora en la mesa, y al día siguiente, mientras que sus compañeros de vigilia recobraban sus fuerzas fatigadas en tranquilo sueño, partir, sin haber tomado una hora de descanso, para una cacería ó otra excursión con nuevos compañeros, que dejaba como los primeros, sin que el cansancio se manifestase en él, de otro modo que por una palidez mayor que de ordinario y una tosesilla seca que á pesar de serle habitual, le era en estos casos más frecuente.

Sin saber por qué escuchaba estos por menores con sumo interés; sin duda la escena de que había sido testigo, la sangre fría de que el conde diera pruebas, la emoción tan reciente que yo mismo sintiera, sería la

DIARIO DE ALICANTE

Boletín Religioso

Santo de hoy.—San Juan.

Santo de mañana.—San Amadeo.

Correos

Los buzones de la capital se recogen á las once de la mañana, dos de la tarde y ocho de la noche y los de la Administración cinco minutos antes de la salida de los correos.

Certificados.—De 8'30 de la mañana á 2'45 de la tarde.

Valores declarados.—De 9 de la mañana á 2 de la tarde.

Reclamaciones.—De 8'30 á 10'30 de la mañana.

Ferrocarriles

Línea de Madrid: Tren corto hasta Almansa, salida, 5'45 mañana; regreso, 10'25 noche.—Mixto, salida, 8'45 noche; regreso, 5'30 mañana.—Correo, salida, 4'10 tarde; regreso, 10'50 mañana.

Línea de Murcia: Mixto, salida, 6'35 mañana; regreso, 10'35 mañana.—Correo, salida, 3'35 tarde; regreso, 7'50 noche.

Coches Correos

De Alcoy; salida 1'30 tarde, regreso 9 mañana.

Idem de la Marina; salida, 1'30 tarde; regreso 9 mañana.

Peatonas

Para Aguas, Muchamiel, Santa Pola y Villafraquez, salen á las 12'30 tarde. Entrada de 8 á 9 de la mañana.

fuerzas norteamericanas en Filipinas no ha podido realizarse a consecuencia del valor y de la tenaz resistencia de los tagalos y porque los accidentes topográficos forman obstáculos gravísimos para el avance de las tropas, y casi convierten en impracticable la comarca en que operan los invasores.

Nadie abriga dudas respecto del resultado final de la campaña; pero seguramente los yanquis tendrán que aumentar la suma de las pérdidas ya sufridas con las que produzcan los nuevos combates.

Además, ha causado no poca desilusión una declaración atribuida a Mr. Mac-Kinley.

Se asegura que el presidente no ha adoptado todavía ningún plan político respecto de la futura organización del Archipiélago filipino.

Fácilmente se comprende que comience la impaciencia a invadir los espíritus de los norteamericanos, y sobre todo los de aquellos que no comprendan la política imperialista.

Para que desaparezca esa impaciencia, que tiene visos de alarma, sería necesario que las tropas del general Otis obtuviesen un triunfo militar decisivo, y que el gobierno adoptase una acción política bien definida.

NOTICIAS

El conocido y popular fotógrafo alicantino Sr. Cantos, ha hecho un notable Album Artístico de vistas de Murcia, que constituirá un buen recuerdo de las fiestas y festejos de aquella ciudad en este año.

Las vistas que contiene el Album son doce, por el orden siguiente: Plaza de Toros, Glorieta y Puente, Puente, río y Torre de la Catedral, la Glorieta en la Feria, Glorieta, Ayuntamiento y casas de Zabalburu, Paso de la Calda en la calle, conducido por los nazarenos, Paso del beso de Judas id., id.; Desde el Malecón, vista del plano de San Francisco, Pórtico del Casino, la Torre sola, Plaza de Camachos con la estatua de D. José M.º Muñoz, Tea ro Romea.

Nuestro querido amigo y correligionario D. Vicente Zaragoza acaba de sufrir una gran desgracia; repentinamente y por efecto de una afección cardíaca falleció ayer a las siete su virtuosa esposa D.ª Ramona Juan, sumiendo a su familia en el desconuelo más grande.

Reciba nuestro querido amigo el pésame más sentido por el rudo golpe que acaba de sufrir y le deseamos gran fuerza de resignación para soportarlo cristianamente.

Ha llegado a esta capital D. Enrique García, copropietario del periódico de Cartagena *El Mediterráneo*, y empresario de la notable compañía de ópera que comenzará a funcionar en el Teatro Principal el sábado próximo.

También han llegado el completo de la compañía y algunos profesores que faltaban para reforzar la orquesta, habiendo quedado esta constituida definitivamente, la cual, bajo la inteligente dirección del maestro Petri, realiza maravillas de ejecución y primores que son alabados por los inteligentes que asisten a los ensayos.

Por esta alcaldía se ha remitido a M. Herault un plano en el que se fijan los lugares donde se han de emplazar las fuentes públicas.

El primer surtido que hay en Alicante en sedas, arañes, lencas y mantillas negras, todos géneros propios para semana santa, está en el acreditado y popular establecimiento EL SIGLO, de los señores Navarro Hermanos, pues esta es la casa que además del mucho surtido que presenta es la que vende más barato.

En sombrillas tiene un inmenso surtido con precios muy convenientes por lo baratos, y con solo pasar por los escaparates de dicha casa se convence cualquiera de cuanto decimos.

En pañuelos de Manila bordados y lisos es la primera casa; lo que recordamos para que no se olvide.

TEATRO PRINCIPAL

Los señores abonados a la temporada de ópera italiana se servirán pasar por la Contaduría a recoger los talones de sus correspondientes abonos en los días 30 y 31 del corriente.

La Empresa

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

En los hospitales donde se dedican al tratamiento de enfermedades de los niños, encontramos a menudo casos muy notables de curación, obtenidos con la Emulsión Scott.

Cartas que recibimos de médicos de estas distintas instituciones, demuestran el alto grado de aprecio en que se tiene la Emulsión Scott, revelando además el extenso campo de este remedio en las enfermedades de los niños.



Notamos que la Emulsión Scott se administra a todos aquellos niños que evidentemente parecen sufrir por falta de vitalidad, y observamos también, con gran satisfacción, los muchos efectos benéficos de la Emulsión Scott en los casos extremos, tales como Escrófula, Demacración, Fiebres intermitentes y otras enfermedades extenuantes.

Los médicos atribuyen la mayoría de las enfermedades de los niños a un estado de decaimiento causado por insuficiente asimilación del alimento.

En las digestiones difíciles, tan frecuentes en los niños, la Emulsión Scott es de gran resultado, y es una gran preparación ideal, para los niños que crecen con dificultad.

La Emulsión Scott es tan agradable al paladar, que gusta a los niños, y esto hace que su administración sea fácil, y además de esto, se digiere y asimila con tanta facilidad, que nutre, da carne y fuerza, aun en los casos en que toda otra forma de alimentación es inútil.

El Dr. D. M. Yáñez García, de Sevilla, dice: *CERTIFICO: que tanto en el hospital como en mi clientela particular, vengo desde hace tiempo empleando la Emulsión Scott en el tratamiento del raquitismo en los niños, en el lupus y enfermedades de la piel, de naturaleza escrófulosa, en la bronquitis y otras afecciones del aparato respiratorio, con resultados muy satisfactorios, habiendo en la mayoría de los casos, notado curación completa, y en los otros verdadero alivio.*

Tengo en tratamiento un enfermo de tuberculosis que hace uso de dicha Emulsión, y desde que la toma (1 mes) han mejorado mucho sus fuerzas. Animado por sus buenos resultados seguiré recomendándola con preferencia a otros similares.

Y para que conste, lo firmo en Sevilla a 1.º de Febrero de 1896. — DR. MANUEL YÁÑEZ GARCÍA.

Un frasco de prueba será enviado gratis a quien lo pida a Don Carlos Marés, 427, calle de Valencia (Barcelona), acompañando 75 céntimos en sellos de correo para pago de franqueo.

CAMBIOS

facilitados por la casa Alejandro Vila

París cheque.	22'00
Londres cheque.	31'15
4 por 100 Interior.	64'50
Id. Exterior.	72'20
Amortizable.	73'60
Cubas 1886.	67'90
Id. 1890.	58'90
Banco de España.	405'00
Tabacos.	263'00
Obligaciones Tesoro.	101'70
Idem Aduanas.	93'00

LA CERAMICA ALICANTINA

Hijos de Jaime Ferrer y C.ª

Fabricación a vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla cocida para construcciones.

Hornos continuos de los mejores sistemas. Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.

FABRICA: Carretera de San Vicente.—Teléfono num. 161.
DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, 39.—Teléfono num. 8.

CANTOS

FOTÓGRAFO

Se venden vistas de ALICANTE Y ELCHE

Calle Mayor, 1.—ALICANTE

Se venden a precios sumamente económicos, a los mismos interesados, ó con la presentación de una copia, los clichés por M. Cantos, en el paseo de Méndez Núñez, núm. 9, del año 1893 al 1895, y los hechos en la calle Mayor, núm. 1, del año 1895 al 1896. Gran especialidad en fotografías iluminadas.

CANTOS.—Fotógrafo

CALLE MAYOR, NÚM. 1

GRAN HOTEL ROMA Y MARINA

Establecimiento de primer orden inaugurado en Junio de 1892. La propietaria del antiguo y acreditado Ho-

tel de la Marina y del de Roma, doña Asunción Zaragoza, ha refundido los dos hoteles en el suntuoso local del de Roma.

Las grandes reformas introducidas, el lujo y confort en todos sus departamentos y lo esmerado de su servicio, lo ponen a la altura de los mejores de España.

Salones de reunión, de fumar, de lectura, de los principales periódicos de Europa y buena biblioteca; baños, teléfonos y timbres eléctricos; carruajes de lujo. Intérpretes de inglés, alemán, francés é italiano.

Muy recomendado para la estación de invierno.

Director gerente: D. Juan Pomares.

BODEGAS DE CAMPO ALTO

DEPÓSITO

para la venta de vinos de dicha procedencia Plaza de Isabel II, núm. 30

Llamamos la atención del público hacia este importante establecimiento, donde se ofrecen a los consumidores vinos legítimos de uva, puros, de excelente sabor y al reducido precio de 30 céntimos de peseta micheta 3/4 libro.

También se venden por cántaros y embotellados, a los siguientes precios:

Por cántaros 11 y 1/2 litros.—Vino flor, 5'50 pesetas uno.—Id. Superior 5 id. id.

Embotellados: Campo-Alto, extra, 0'75 pesetas botella.—Id. flor, 0'70 id. id.—Idem id. superior, 0'65 id. id.—Id. id. (rancio) 5 y 2'50 id. idem.

El público encontrará también en este establecimiento, a precios económicos, excelentes marcas de Champagne, Cognac, Jerez, superiores vinagres, y gran variedad de otros vinos y licores, entre ellos especial Jerez quinado para enfermos, marca F. González Torregrosa, de Jerez, todo a precios económicos.

Los precios se entenderán por pesetas. Los de los vinos embotellados están recargados con 25 céntimos valor del casco que se reintegrará al comprador que lo devuelva a este depósito.

Se sirve a domicilio.—Teléfono número 17.

SERVICIO DIRECTO, FIJO Y SEMANAL

entre Alicante, Oran, Cette y vice-versa

El vapor francés DAUPHINE

Saldrá de este puerto directo para Orán y Cette todos los lunes de cada semana a las tres de la tarde; admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios en Alicante señores Raymundo y compañía.

LA ULTIMA VERDAD

PRONTITUD Y ECONOMIA

ANTIGUA FUNERARIA

J. ASENSI

Empresa de coches fúnebres con privilegio exclusivo

Labradores 25, Alicante.—Teléfono n.º 12

Esta acreditadísima empresa, primera y única en su clase, queriendo poner este servicio a igual altura de los que hay establecidos en las grandes capitales de España y del extranjero, no ha titubeado en hacer cuantos gastos y sacrificios han sido necesarios para ofrecer al público un establecimiento digno de esta culta capital.

Los que utilicen los servicios de este establecimiento, encontrarán féretros metálicos de todas clases y tamaños, cajas de madera forradas y adornadas de diferentes clases, cera, candeleros, candelabros, mantos para cubrir los cadáveres y coronas.

Hombres y mujeres inteligentes para amortajar, asistir, etc., etc.

Servicio permanente. Esta empresa se encarga de todo lo que abraza este ramo, incluso de la construcción de carruajes fúnebres.

COCHERA, CASTAÑOS 46

No equivocarse: Labradores 25

De interés para los estudiantes

Academia

dirigida por

Don Francisco Guardiola y Ortiz

Doctor en Filosofía y Letras

Clases de Preparatorio de Derecho con arreglo a los apuntes y programas vigentes en la Universidad de Valencia.

Repaso de las asignaturas del bachillerato. Diez años de éxito lisonjero.

Honorarios módicos.

Calle de la Infanta, núm. 35, 2.º izquierda. Teléfono núm. 53.

ALICANTE

ULTIMA HORA

TELEGRAMAS

Servicio particular de EL LIBERAL

Madrid 29, 8'15 n.

Confirmase el rumor de que el gobierno enviará en breve fuerzas ejército Vascongadas, en previsión de algún acontecimiento. Reina alguna agitación en Motril con motivo del precio fijado a la caña por los fabricantes de azúcar, y que los labradores califican de ruinoso.

General Alaminos se encuentra muy grave.

Ha llegado ha Valencia, procedente de Filipinas, el vapor «Río Negro» conduciendo 2.045 repatriados.

Ha empleado en la travesía treinta días.

Madrid 29, 9'40 n.

Agencia Fabra telegrafía que ha sido aplazada la convocatoria de la conferencia internacional del desarme, sin que se sepa la verdadera causa.

Atribuyen algunos el aplazamiento a la necesidad de que se pongan de acuerdo algunos gabinetes sobre cuestiones de detalle.

El viaje del embajador de Rusia en Londres a San Petersburgo, está relacionado con dicha conferencia.

Madrid 29, 9'25 n.

Llegado a Tángier el agregado militar de la legación inglesa en Lisboa. Coméntase mucho el viaje por lo relacionado con los asuntos de Marruecos.

Espérase con impaciencia la llegada de la escuadrilla a Cádiz; el aviso de guerra «Magallanes» arribado a este puerto, dejó a la flota a 500 millas de la costa cuando aun no se habian desencadenado temporales atlántico.

Llegado a Barcelona Díaz Mendoza y María Guerrero, donde embarcarán para Buenos Aires.

Madrid 29, 11'30 n.

Consejo de ministros celebrado hoy acordado vender cruceros auxiliares «Patriota», «Rápido» y «Meteoro».

También acordóse supresión Consejo de Estado.

Ha llegado a esta Corte el comisionado filipino Sr. Regidor, encargado tratar liberación prisioneros.

ALICANTE

Establecimiento tipográfico de V. Botella

ALMACENES DE

EL SIGLO

NAVARRO HERMANOS Mayor y Pasaje Américo

Grandes existencias en toda clase de TEGIDOS, PAÑERIA y novedades para señoras, caballeros y niños.—Casa especial en camisería, corbatería y géneros de punto.—Primera en PAÑUELOS DE MANILA, bordados y lisos.—Gran surtido en trajes confeccionados para señoras, caballeros y niños.—

PRECIO FIJO

ANUNCIOS

Desconfiad de las imitaciones, exigid siempre la

Emulsión Marfil al Guayacol

Preparada con Aceite puro de Hígado de Bacalao y con Hipofosfitos de Cal y de Sosa y Guayacol

He usado con buen éxito, dice el doctor D. Lucio López Arroyo, médico de número de la Beneficencia municipal de Madrid, la Emulsión Marfil al Guayacol en los catarros bronquiales y tuberculosos pulmonar. En las anemias escrofulosas se nota el aumento de fuerzas, de peso y de apetito volviendo la coloración rosácea de la piel y mucosas visibles.

Se vende en todas las farmacias y droguerías.

GONZALEZ HERMANOS

CASA MAYLIN

Loza, Lampistería y Cristalería.-Camas, muebles y objetos de capricho

E. BOTÍ CARBONELL

FERRETERIA, QUINCALLA, PERFUMERIA Y EXPENDEDURIA DE EXPLOSIVOS

Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz 1.

ESTÓMAGO

dispepsias, gastralgias, dolores, flatos, disenterias, malas digestiones, inapetencia, vómitos, extrínsecos, vientos, catarros, diarreas, bilis, debilidad, ardores, etcétera. Alivio instantáneo (diez minutos) y cura infalible con los Digestivos Herrera. 4 pesetas caja en boticas y droguerías acreditadas y se envían por correo reintiendo 4 pesetas en libranzas ó sellos al Dr. Herrera, Alcalá, 23, 1.º, Madrid, y se contesta gratis á las consultas por escrito ó personalmente. —Se vende en Alicante, Farmacia Gómez Mora, Mayor 23 y 25 y Droguería Romero y C.ª, Princesa 5.

NO MAS FEAS

labios rojos, desarrollado pecho, hombros para escote, jamás canas ni arrugas, buen cabello, etc., etc. —Venta á 3 pesetas en las buenas librerías de provincias. —En Alicante en la de D. Manuel Pastor, Mayor 22. —Va por correo enviando 3 pesetas en sellos á La Avispa, Apartado n.º 8. —Madrid.

NI HERMOSAS CON DEFECTOS!

Siempre jóvenes y bellas. —Leed los consejos de HIGIENE de la BELLEZA de Tormac, y tendréis cutis blanco,

MALES

NERVIOSOS

Por crónicos y rebeldes que sean curan con las PERLAS KOCH, á 3 pesetas caja en boticas y en MADRID, ALCALÁ, 23, 1.º. Consulta gratis y por carta en el Gabinete médico-americano. El mayor adelantamiento médico de este siglo. Infalible siempre. Dolores nerviosos en la cabeza, pecho, corazón, estómago, brazos, piernas, vértigos, mareos, desvanecimientos, neurastenia, insomnio, hipcondría, histerismo, falta de memoria, etc. —Se vende en Alicante, Farmacia Gómez Mora, Mayor 23 y 25 y Droguería Romero y C.ª, Princesa 5.



VINO NOURRY
YODOTÁNICO

á la vez depurativo y fortificante.

DEBILIDAD GENERAL
ANEMIA — LINFATISMO
ENFERMEDADES DEL PECHO

Contra las enfermedades de las Mujeres de los Niños,
el VINO NOURRY reemplaza con mucha ventaja el Aceite de Hígado de Bacalao á la vez que posee un sabor muy agradable

CHIN Y COMAR, PARIS, Depósito, 110 Bruch, Barcelona
EN TODAS LAS FARMACIAS.

A LOS NIÑOS — A LAS NODRIZAS VINO Y JARABE de DUSART

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más enérgicos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaídos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas.

El Lacto-Fosfato de cal dado á las nodrizas enriquece su leche, conserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo con su benéfica influencia la dentición se efectúa sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias

EL MEJOR REGULADOR DEL ESTÓMAGO

MAGNESIA FORMIGUERA

ATEMPERANTE • DIGESTIVA • ANTIBILIOSA • LAXANTE
Cura las acedías, indigestiones y mareos, regulariza el estómago, excita el apetito, despeja la cabeza, disipa la hipocondría y evita las digestiones difíciles.
Por sus inmejorables propiedades, nuestra Magnesia se ha conquistado desde hace más de cuarenta años, el primer puesto entre sus similares nacionales y extranjeras. Todas las familias deben tener un frasco para casos imprevistos de indisposiciones digestivas.
Véndese en las principales Farmacias
Por mayor: Sociedad Farmacéutica Española, Barcelona



Inofensivo, suprime el Copulito, la Cúbea y las inyecciones. Cura los flujos en 48 HORAS
Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga: Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria, Gaba Capulita lleva el nombre PARIS, 8, rue Vivienne, y en las principales Farmacias.

ESQUELAS

de defunción y de funeral

Se admiten para su publicación en este periódico: en la primera plana, hasta las cinco de la tarde; en la tercera, hasta las seis de la mañana.

VICHY

Las verdaderas aguas minerales de
del Estado francés, son los manantiales
Vichy-Hopital (estómago)
Vichy-Grande-Grille (hígado)
Vichy-Celestins (vias urinarias)

Véndese en las principales farmacias y droguerías y en los depósitos de aguas minerales. Para evitar toda clase de abusos y sustituciones, los consumidores deben siempre pedir y exigir el nombre del manantial.

RUBINAT-LLORACH

UNICA AGUA DE RUBINAT PURGANTE recomendada por todos los centros médicos de Europa y América. Emplease con eficacia en las enfermedades siguientes: Constipación pertinaz de vientos, infartos crónicos del hígado y bazo, obstrucciones viscerales, desórdenes funcionales del estómago é intestinos, calenturas biliosas, depósitos biliosos, calenturas tifoides, congestiones cerebrales; afecciones herpéticas, fiebre amarilla, escrófulas (tumores frets) obesidades (gordura), pudiendo considerarse el AGUA RUBINAT como el rey de los purgantes inofensivos.

Véndese en las principales farmacias y droguerías
Como garantía de legitimidad, exijase en cada frasco la firma del doctor Llorach.
Administración: CORTES, 276, entrésuelo. —Barcelona.

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE

al Clorhidro-Fosfato de Cal Crecosotado
El remedio más eficaz para curar las ENFERMEDADES DEL PECHO las TOSES RECIENTES Y ANTIGUAS las BRONQUITIS CRÓNICAS
L. PAUTAUBERGE, 22, Rue d'Alsace, París y en las principales boticas.

MATIAS LOPEZ

MADRID — ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate con cremas finísimas, Caramelos suizos, fondant y dulces varios.

De venta en todas las principales confiterías de esta

Depósito Central: Montera, 25

LECCIONES DE ECONOMIA POLITICA

Don Francisco Figueras y Bushell
Profesor y Perito Mercantil
Esta obra, acomodada al programa que rige en la Escuela Superior de Comercio de Alicante y dedicada á los alumnos de la carrera mercantil; se publicará por cuadernos cuyo precio será computado en forma que el precio todas del libro no exceda de 750 pesetas.
Los pedidos pueden hacerse al autor, Bazán, 45, segundo, á la imprenta de este periódico, Angeles, 14, y al conserje de la Escuela de Comercio. En todo caso al pedido acompaña su importe.

La Barcelonesa
Mayor, 39

MORA HERMANOS

La Barcelonesa
San Nicolás, 1

Este acreditado establecimiento está dedicado á los extensos ramos de Ferretería, Quincalla, Bateria de Cocina, Perfumería, Juguetería, Artículos de piel, Plata Meneses, Cepillos, Metal blanco, Armas de fuego, Cocinas económicas y Arcas para valores, á precios reducidos